

# 私家车位涂鸦，你们小区有吗？

■本报记者 田永刚 文/图

在追求个性化的如今，很多拥有私家停车位的人也希望停车位能个性化。于是，近几年车位涂鸦悄然兴起，车主花钱购买就可以享受个性化的车位涂鸦。哆啦A梦、美少女战士、七龙珠等卡通人物和各种新奇图案纷纷走入车位涂鸦中，这让车位赏心悦目，更容易去辨认，但也引来了一些争议。近日，浙江嘉兴一女子花了28万元买两车位涂鸦被物业要求复原一事引发热议。有人说，“自己的车位就该自己做主，物业公司管得也太宽了。”也有人表示理解物业公司的做法，要考虑车库的美观和安全性。4月25日，记者走访发现，车位涂鸦在银川也有，有的物业明确表示反对，有的则认为可以接受。

当日，根据网友反馈，记者在银川海亮国际社区、恒大御景半岛小区地下车库分别发现了涂鸦车位，且都是知名的卡通形象，在一众平平无奇的车位中看起来颇为醒目。记者从物业公司了解到，其中一个是业主一年多前花了4000多元请人绘制的，另一个则是业主自己手绘的。那么，现在银川像这样涂鸦车位的车主多不多？手绘涂鸦业务公司负责人马燕告诉记者，车位涂鸦在银川还属于小众消费，消费群体基本是喜欢个性化的年轻人，她目前的客户大部分为“80后”“90后”，图案选择多为卡通动漫、明星等。另一家经营雕塑墙绘的公司负责人表示，目前此类定制车位涂鸦价格不等，均为全手工绘制，根据图案的复杂程度收费，每个车位涂鸦费用大概在2000元至4000元不等。“我本来就是学美术的嘛，从2020年开始画手绘，先是跟着别人学习，2022年自己出来单

干了。”北方民族大学的学生魏欣然告诉记者，她自己开了一家手绘工作室，截至目前已经接了十几单车位涂鸦，“一般画3D动漫的客户比较多，客户群不仅有年轻人，也有六十多岁的，收费根据图案复杂程度和面积大小来定，费用在1000元至3000元不等。”

作为新事物，在私家车位上画彩绘是否被允许？记者咨询了数家物业公司，海亮国际社区、中海国际社区等4家物业公司表示不允许业主私自在车位涂鸦，理由是为了统一管理，如果大家都各自为阵画出不同的图案来，那么整个小区停车位就会看起来显得乱七八糟没有统一的形象；而湖畔嘉苑小区物业则允许业主在自家车位涂鸦，只要内容不是庸俗恐怖充满低级趣味的就行，恒大御景半岛小区物业允许业主在自家车位涂鸦，前提条件是不能越过自家车位线画到别人家车位或者公共区域。此外，还有一些物业公司表示，暂时还没碰到业主提出这种要求。

那么，在自己购买的车位上进行涂鸦，是否符合规定？会不会遭遇嘉兴女车主那样的尴尬？上海中夏（银川）律师事务所律师李甜甜认为，业主能否对车位进行涂鸦，得区分对待。根据《中华人民共和国民法典》第二百七十五条规定：建筑区划内，规划用于停放汽车的车位、车库的归属，由当事人通过出售、附赠或者出租等方式约定。取得车位所有权的业主相应取得对车位具有占有、使用、收益和处分的权利，在不违反本小区物业管理协议的情况下是可以进行涂鸦的。对于没有产权的车位，需要征得所有权人和管理人同意的情况下才可涂鸦。以防自



↑海亮国际社区二号地库里的“美少女战士”车位。

←恒大御景半岛社区地库里的“哆啦A梦”车位。

行操作造成不必要的损失。此外，车位涂鸦不能违反相关的治安、环保、消防等法律法规，绘画的内容不得违反公序良俗，需要尊重大众审美，车位涂鸦改造不得侵犯他人的合法权益。最后，还要提醒一下大家：车位涂鸦创作者不得使用未经授权的影视人物、卡通形象、品牌Logo等用作商业用途，以防侵犯他人的知识产权。

**新闻110**

## 五一假期民宿预订火爆 中卫位居全国热门城市第一

本报讯（记者 张雪梅）4月25日，记者从宁夏文旅厅了解到，订单来了平台日前发布五一假期全国热门目的地精品民宿预订热门省份、城市TOP10、热门区县TOP20（截至4月24日）。宁夏预订率74%，位列热门省份第一；中卫预订率83%，位列热门城市第一；中卫市沙坡头区预订率85%，位列热门县区第一。

据发布信息显示，距离五一假期不足一周，不少热门旅游目的地优质房源预订紧张，截至4月24日宁夏中卫黄河宿集、云南大理古城、福建霞浦东壁村等地热度较高，已有超70%的民宿显示满房。

临近五一，宁夏各地文旅开展了文旅消费券优惠活动，举行了丰富多彩的文旅活动，发布了五一游

精品线路、乡村游、酒庄游、近郊游等旅游线路，吸引各地游客来宁夏，品红酒、吃羊肉、观星空，在“宁夏二十一景”中，在村野民宿内，在吴忠早茶里，畅游宁夏，给心灵放个假。

近年来，宁夏着力打造特色旅游，大力发展旅游民宿经济，培育了一批极具西北特色的旅游民宿。位于中卫市的沙漠星星酒店、黄河·宿集、金沙海火车主题民宿、黄河小院民宿、黄羊古落民宿、丰安屯“枣”主题民宿等形态多样的民宿，让游客融入美景，体验地域风情，是游客向往的慢节奏“远方”，成为游客旅途中的心灵驿站。其中的黄河·宿集先后荣获了2021文旅目的地好品牌，入选“全国首个美丽中国案例文献库”。

## 宁夏晶体新能源 多晶硅项目首条主供线路工程投运

本报讯 4月25日10时许，在石嘴山经济技术开发区220千伏靖安变电站内，随着刺耳的电流声音响起，220千伏靖耀线开关成功合闸，这也标志着宁夏晶体新能源（东方希望）多晶硅项目首条主供线路工程正式投运。

宁夏晶体新能源材料项目是东方希望集团在宁夏打造的集光伏新材料、新能源、农光互补等上下游一体化循环经济全产业链项目，是自治区重点招商引资项目。目前，该项目一期工程正在加紧建设中，计划6月份投产，项目投产后预计年产12.5万吨多晶硅、14.5万吨工业硅，经济效益可观。

多晶硅和工业硅的生产加工对电能的使用量较高，作为石嘴

山晶体新能源220千伏外部供电工程首条主供线路，靖安—多晶硅220千伏线路由220千伏靖安变出线，共新建杆塔31基，同塔双回路架设，线路全长18.15公里；另外一路供电电源点为750千伏沙湖变电站，线路工程为沙湖—多晶硅220千伏线路工程，建设双回线路60.46公里，计划9月30日前建成投运。

为确保重大项目早接快送，国网石嘴山供电公司第一时间成立专班主动对接，掌握客户用能规划、项目建设进度、投产安排等信息，并于今年1月7日提前启动配套电网工程前期工作，宁夏送变电工程有限公司安排130多名精工巧匠，全力保证工程建设安全质量和进度。（安小霞）